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Charakter tématu a vymezení práce 

Autorka Dominika Dubská se ve své práci věnuje důležitému a aktuálnímu tématu, 

které pojednává o české ekonomické diplomacii v Latinské Americe (se zaměřením na 

Brazílii). Toto téma lze považovat za nosné, neboť nárůst relevance ekonomické 

diplomacie je nesporný, byť oblast Latinské Ameriky pro Českou republiku 

nepředstavuje klíčový region z hlediska investic a exportu.  

Cíle práce jsou definovány na s. 11, autorka chce primárně zkoumat soulad (či 

nesoulad) praxe ekonomické diplomacie s cíli vytyčenými v Exportní strategii 2012 až 

2020. Další podotázky jsou definovány na téže stránce a jsou vesměs koncentrovány 

na brazilský případ. 

Teoreticko-metodologické zakotvení a práce se zdroji 

Metodologicky se práce v úvodu stručně odvolává na kvalitativní přístupy, na analýzu 

pramenů atp. To se nejeví úplně dostačující. Taktéž konstatování o následném 

kvantitativním zhodnocení je spíše minimalistického rázu, než aby se jednalo o 

explicitní vyjádření metodologického postupu. Z hlediska teoretického uchopení se D. 

Dubská v první kapitole práce zabývá definičním vymezení ekonomické diplomacie a 

podrobněji tento rámec zmiňuji dále.  

Autorka nashromáždila solidní množství odborných zdrojů. D. Dubská pracuje 

s literaturou relevantní, domácí i zahraniční (zejména anglofonní) provenience. Využívá 

též prameny primární. Je myslím škoda, že naplno nevyužila svého potenciálu 

z hlediska znalosti portugalštiny, kdy mohla více čerpat z lusofonních zdrojů. Citační 

norma katedry je bez problémů, s drobnou výjimkou závěrečného seznamu 

bibliografie, kde by měly být názvy monografie v kurzívě.  

Struktura práce 

Celková struktura práce členěná do tří základních kapitol se jeví jako vyvážená, byť mi 

z představené struktury (a koneckonců i ze samotného textu práce) nepřijde úplně 

zjevný důraz na případ ekonomické spolupráce s Brazílií. Úvod práce (s. 10 až 12) je 

napsán solidně, zahrnuje klíčové relevantní odborné náležitosti, jako jsou cíle práce, 

výzkumné otázky či představení struktury práce. Domnívám se nicméně, že větší 

rozpracovanost by zasloužila metodologie, případně zevrubné vysvětlení výzkumného 

plánu práce. V textu D. Dubská konstatuje problémy s nedostatkem relevantní 

literatury (s. 12), i tak by ale úvod měl zahrnovat pasáž reflektující zpracování daného 

tématu v odborném prostředí. Zde se autorka omezuje na spíše telegrafický výčet 

použitých zdrojů. 

V první kapitole se autorka věnuje teoretickému vymezení (s. 13 až 18), nalézáme zde 

zejména definice ekonomické diplomacie (jejich srovnání a vyhodnocení vzhledem ke 

specifickým cílům práce), hlavní aktéry a nástroje ekonomické diplomacie. Toto pojetí 



považuji za dostatečné pro bakalářskou práci. Ve druhé kapitole se D. Dubská zabývá 

českou ekonomickou diplomacií, především s ohledem na její institucionální zázemí a 

teritoriální orientaci. Tato pasáž má spíše deskriptivní charakter. Třetí – z hlediska 

struktury práce klíčová a analytická – kapitola se pak věnuje samotné české 

ekonomické diplomacii v Latinské Americe. Nejprve D. Dubská představuje historické 

pozadí vzájemných obchodních vztahů mezi naší zemí a latinskoamerickými partnery a 

posléze se koncentruje na konkrétní aktéry ekonomické diplomacie ČR v Latinské 

Americe.  

Formální stránka 

Předložený text po formální stránce neobsahuje zásadní pochybení. Z hlediska 

stylistického je text na dobré úrovni. Práce je vhodně doplněna seznamem zkratek, 

nicméně je zde poněkud nevhodně kombinována česká verze s anglickou verzí názvů 

a zkratek. V úvodu textu nalezneme také seznam zkratek a grafů, zde bych 

doporučovala jednotné formální zpracování.  

Závěrem  

Předložená práce D. Dubské je solidním vhledem do ne/fungování ekonomické 

diplomacie naší země se zaměřením na Latinskou Ameriku (zejm. Brazílii). Autorka 

odvedla dobrou práci, text svědomitě konzultovala a výsledná podoba textu – až na 

víceméně drobnější komentované pochybení – mne opravňuje bez problémů doporučit 

tuto bakalářskou práci k obhajobě. 

V Hradci Králové dne 13. 8. 2017. 

Mgr. et Mgr. Pavlína Springerová, Ph.D. 

 

 


